C3 灵修纲要信息

【经文】利未记二十六章 14-26 节

「你们若不听从我,不遵行我的诫命,15 厌弃我的律例,厌恶我的典章,不遵行我一切的诫命,背弃我的约,16 我待你们就要这样:我必命定惊惶,叫眼目干瘪、精神消耗的痨病热病辖制你们。你们也要白白地撒种,因为仇敌要吃你们所种的。17 我要向你们变脸,你们就要败在仇敌面前。恨恶你们的,必辖管你们;无人追赶,你们却要逃跑。18 你们因这些事若还不听从我,我就要为你们的罪加七倍惩罚你们。19 我必断绝你们因势力而有的骄傲,又要使覆你们的天如铁,载你们的地如铜。20 你们要白白地劳力;因为你们的地不出土产,其上的树木也不结果子。21 「你们行事若与我反对,不肯听从我,我就要按你们的罪加七倍降灾与你们。22 我也要打发野地的走兽到你们中间,抢吃你们的儿女,吞灭你们的牲畜,使你们的人数减少,道路荒凉。23 「你们因这些事若仍不改正归我,行事与我反对,24 我就要行事与你们反对,因你们的罪击打你们七次。25 我又要使刀剑临到你们,报复你们背约的仇;聚集你们在各城内,降瘟疫在你们中间,也必将你们交在仇敌的手中。26 我要折断你们的杖,就是断绝你们的粮。那时,必有十个女人在一个炉子给你们烤饼,按分量秤给你们;你们要吃,也吃不饱。

【纲要主题】68 咒诅之路违主命(一)

中心节: 我要折断你们的杖,就是断绝你们的粮。那时,必有十个女人在一个炉子给你们烤饼,按分量秤给你们;你们要吃,也吃不饱。(利二十六 26)

引言:违背神命令所招致的咒诅,与顺命所得的祝福相反,咒诅比祝福项目多,目的为警戒人勿触犯盟约。本段提到的咒诅: 1) 物质戏剧性地减少:十个女人即十家的代表,竟能在同一个炉子上烤饼,可见所烤饼的数目之稀少。原因是神降灾(21节)、野兽吞吃(22节)、瘟疫天灾(25节),加上仇敌掳掠(25节)以至缺粮。2) 人神志失常,经常惊惶不安(16节),因所撒的种被仇敌吃掉而感到极度失望,心神恍惚而虚怯慌乱,无人追赶却要跌倒。不顺服神的结果是惊惶、生病、被仇敌战胜、干旱、贫瘠、野兽横行、瘟疫、被仇敌入侵和被掳。

经文纲要:

一、受到疾病的咒诅(14-16 节上)

- 1. 违反诫命受惩罚 (14-15 节) 以色列人不遵神的诫命,就是背弃神的约。疾病的来源于不听从神的律例诫命,并背弃神的约,就有许多疾病缠累身心,神有时用疾病管教人(林前十一 30)。
- 2. 遭受疾病的辖制 (16 节上): 在这里提到以下几种疾病:
- 1) 惊惶惧怕: 即心中得不到安宁, 无法镇定心情。
- 2) 眼目干瘪: 即面黄肌瘦, 眼目毫无神气。
- 3) 痨病消耗:即有气无力,精神没有气色,渐渐衰弱。

4) 热病辖制:即时常发火发热发高烧,感冒不断。 新约时代,象征属灵眼睛的昏花和灵里的贫穷。

二、战败敌人的面前 (16 下-17 节)

- 1. 白白撒种徒辛劳(16 节下):田地间的出产会被别人吃掉或是偷走了。
- 2. 必败在仇敌面前(17节上): 所做的事情经常失败, 时常败在别人的面前。
- 3. 被人恨恶与辖管(17节中): 被别人恨恶、拒绝、讥笑、辖制等等,终日得不到自由。
- 4. 无人追赶也逃跑(17节下):由于惧怕,就是没有人追赶或欺负,自己也是每日都活在惧怕里面。

三、加倍惩罚白徒劳 (18-20 节)

- 1. 罪加七倍作惩罚(18节): 虽然受到神的惩罚,仍不知悔改的人,神震怒的鞭打会更彻底地临到他们身上。
- 2. 击打顽梗与骄傲 (19 节上): 断绝因势力而有的骄傲 (美名荣誉、权柄威力)。骄傲是认为自己很了不起的错觉,是罪恶的根源。
- 3. 天不降雨地干旱(19节下):使天如铁,地如铜,白白地劳力而无所获。
- 4. 地不出产不结果(20节): 劳力也没有收获, 因为土地不生产, 果树不结果子。

四、儿女牲畜成荒场 (21-22 节)

- 1. 罪加七倍降灾祸(21节): 若是继续固执,不听从神,神要再加重七倍惩罚。这灾是从自己所犯的罪而来的,这就是因罪所招来的祸患。
- 2. 野兽横行在中间(22节): 儿女、牲畜被野兽所吞吃,人数就减少,道路也荒凉。这呈现出远离神恩典之地的干枯荒凉。

五、各样灾祸从神来(23-26节)

- 1. 因罪受击打七次(23-24 节): 经过这些惩罚以后,还是继续抗拒神,就受到神的敌对,要受到比以前加重七倍惩罚。
- 2. 刀剑临到神报仇 (25 节上): 神要藉着别国的刀剑刑罚他们,报复他们这背约的仇恨。

- 3. 神降瘟疫作灾祸 (25 节中): 以色列人在仇敌面前失败,虽然逃到坚固城 , 但因为人多粮少, 生荒瘟疫, 还是要死亡。
- 4. 被交仇敌的手中(25节下):神不再是他们的保护者。
- 5. 杖被折断粮断绝(26 节): 饥荒甚大,粮食几乎用尽。使十个女人共用一个烤炉。她们要配给定量的饼给他们,他们就是吃了也吃不饱。

结语:不顺服神的人,就会有各种各样的灾祸连连,这是基督徒的鉴戒呀!要顺服神,就得蒙祝福。遭祸的路就是背弃神的律法。神用更多的话来讲到这违背命令的祸害。神的惩罚往往是七倍的(18,21 节),这不仅是程度的问题,也是次数的问题,免得神的子民轻忽。所以重要的不是神说了多少,或是我们知道了多少,乃是我们是否愿意遵行。因此,疾病瘟疫是神警告百姓,各样的疾病要辖制他们;土地荒凉是地也不再为悖逆的百姓效力;刀剑临到是仇敌的追赶要成为他们的梦魇。「亲爱的主,我感谢赞美你。祈求你赦免与怜悯你的儿女,常常心里迷糊而得罪了你。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度: 利二十六 27-39

【真心话】68 咒诅的路——不听、不听神的话 (利二十六 14-26)

「14 你们若不听从我,不遵行我的诫命, 15 厌弃我的律例,厌恶我的典章,不遵行我一切的诫命,背弃我的约, 16 我待你们就要这样:我必命定惊惶,叫眼目干瘪、精神消耗的痨病热病辖制你们。你们也要白白地撒种,因为仇敌要吃你们所种的。 17 我要向你们变脸,你们就要败在仇敌面前。恨恶你们的,必辖管你们;无人追赶,你们却要逃跑。……26 我要折断你们的杖,就是断绝你们的粮。那时,必有十个女人在一个炉子给你们烤饼,按分量秤给你们;你们要吃,也吃不饱。」 (利二十六 14-16)

引言: 今天的灵修经文(利二十六 14-26),主要讲述,违背神命令所招致的咒诅,与顺命所得的祝福相反,咒诅比祝福项目多,目的为警戒人勿触犯盟约。本段提到的咒诅: 1) 物质戏剧性地减少: 十个女人即十家的代表,竟能在同一个炉子上烤饼,可见所烤饼的数目之稀少。原因是神降灾(21节)、野兽吞吃(22节)、瘟疫天灾(25节),加上仇敌掳掠(25节)以至缺粮。2)人神志失常,经常惊惶不安(16节),因所撒的种被仇敌吃掉而感到极度失望,心神恍惚而虚怯慌乱,无人追赶却要跌倒。不顺服神的结果是惊惶、生病、被仇敌战胜、干旱、贫瘠、野兽横行、瘟疫、被仇敌入侵和被掳。这等事件在天然和人为的灾难中是常有的。

【牧者短讲】68 逆命者所受的灾 (于宏洁)

逆命者将受之灾,我们在这里也是提五个:

第一个, 「失去安息」。你看《利未记》二十六章 16 节说: 「我必命定惊惶, 叫眼目干瘪, 精神消耗的痨病、热病辖制你们。」然后我们跳到 36 节: 「至于你们剩下的人, 我要使他们在仇敌之地心惊胆怯。叶子被风吹的响声, 要追赶他们; 他们要逃避, 像人逃避刀剑, 无人追赶, 却要跌倒」。就是完全没有安息, 连叶子都追赶他们。就像我刚刚讲的, 那个太太怕了 15 年, 对不对? 那你会说, 那小偷还是来了, 那个只是一个故事。我们不需要活在这么多、这么多、这么多自我的辖制、世界给我们的威胁和压迫底下。在基督里面, 主说: 「你们要休息, 要知道我是神」。基督是我们最深的满足和安息, 这是《希伯来书》第 3-4章告诉我们: 「他们因为不信就倒闭旷野, 不能够进入神的安息。」

第二个, 「天地不再效力」。《罗马书》八章 28 节: 「…万事都互相效力」, 所以你们不要讲天地, 讲万事也没有关系。我为什么用天地呢? 因为在这里, 《利未记》二十六章 16 节的后半节: 「你们也要白白地撒种, 因为仇敌要吃你们所种的。」再跳到 19-20 节: 「我必断绝你们因势力而有的骄傲, 又要使覆你们的天如铁, 载你们的地如铜。你们要白白地劳力; 因为你们的地不出土产, 其上的树木也不结果子」。讲到天如铁, 地如铜, 你白种的。

影响力: 所以在《哈该书》,神藉着哈该责备百姓: 「为你们的缘故,天就不降甘露,地也不出土产」。(哈一章 10 节)所以你要知道,我说我们基督徒有没有影响力?我说基督徒的影响力太大了。第一个,我们会影响神,「你们亲近神,神就必亲近你们」。(雅四章 8 节)《西番雅书》说: 「耶和华 - 你的 神是施行拯救、大有能力的主。他在你中间必因你欢欣喜乐,默然爱你,且因你喜乐而欢呼。」谁会这样 care你?你欢呼,人家觉得你神经病,这有什么好笑的。对不对?别人不太 care你的起伏,但是神这么 care我们, care我们同在,她因着我们同在而喜乐,她因着我们喜乐而欢呼,我们会影响神,神爱我们。我们的祷告能够让神做事情,所以我们有影响力。《雅各书》四章 7 节说: 「务要抵挡魔鬼,魔鬼就必离开你们逃跑了」。所以我们对撒但也有影响力。地上所捆绑的天上要捆绑,地上释放的天上要释放。所以弟兄姊妹,我们对神、对撒但,然后我们对人,都有影响力。《哥林多后书》二章 14 节:「感谢 神!常率领我们在基督里夸胜,并藉着我们在各处显扬那因认识基督而有的香气」。16 节:「在这等人,就作了死的香气叫他死;在那等人,就作了活的香气叫他活。这事谁能当得起呢」。所以弟兄姊妹你就发现,我们对人都有影响力。今天你影响我,让我碰到死亡,还是碰到生命?这个决定权在你,在我身上,对不对?你会影响我的。你去买菜,店员对你不礼貌,也会影响你的,很多东西都会影响我们,但是我们对别人也是这样。

成为祝福: 所以有一首诗歌说 make me a breathing,让我成为祝福。亚伯拉罕不仅承受祝福,也成为祝福。讲到我们对人有影响,其实现在我们读到的对天地万物都有影响,对不对? 天如铁,地如铜,天不为我们降甘露,地不为我们出土产,都因为你们的缘故,因为我们不顺服。

【真心话】68 咒诅的路——不听不听神的话(利二十六 14-26)

一、人悖逆的本性

从今天经文,让我们我们看见人悖逆的本性: 1) 厌烦不听真道; 2) 厌恶不行真道; 3) 背弃不信真道。受

到神多层多次的遭受惩罚,以迫使他们悔改。

- 1. 厌烦不听真道:这是人悖逆的本性之一。以色列百姓对神的命令感到厌烦,以致随便应付;或是因现实的环境恶劣,自己不检讨,反将一切责任推拖给神,而藐视神的法则。
- 2. 厌恶不行真道: 「厌恶我的典章,不遵行我一切的诫命」(15节),先是感到厌烦,然后就感到厌恶,不愿再接受,更不愿意照着去做,只想照个人所想、所喜好的,凭着私利判断和私意去做。
- 3. 背弃不信真道:百姓既求私利和私意,自然背弃这位圣洁、公义的神,不愿信靠祂,很容易就会被周遭外族人诱惑,随着他们去事奉假神,以满足放纵情欲的肉性。「随从肉体的人,体贴肉体的事」,自是「不服神的律法,也是不能服」(罗八 5-7),心中被魔鬼所占据,完全背弃神。

二、不听命的警戒

选民若不听从神的诫命,必受管教和刑罚,这对我们有何属灵的警戒?神应许要赐福给凡敬畏祂的人,要与遵行祂教训的人同住;但神也严肃地宣告,选民若不听从神的诫命,一定会加以管教和刑罚,使他们悔改。这表征不照着灵而行,反照着肉体而行的信徒要受惩治,且不只一次,乃是多层多次的遭受惩罚,以迫使他们悔改。

- 1. 第一层: 突然临到的惊慌 (14-17节)
- 1) 受到疾病的咒诅:惊惶惧怕、眼目干瘪、痨病消耗、热病辖制。这表征我们的灵、魂、身体都要软弱,以致失去视力和精神。
- 2) 战败敌人的面前:被神变脸,被人恨恶、被人辖管、无人追赶也惊慌。这表征我们软弱以致无法在仇敌面前站立,却要从他们面前逃跑。
- 2. 第二层——受七倍的惩罚 (18-20 节)
- 1) 天如铁,无雨:神断绝人的骄傲,使天如铁,地如铜。这表征教会没有圣灵的工作。
- 2) 地如铜,无出产:白白地劳力,地不出土产,树木也不结果子。这表征没有圣灵的工作,教会虽有讲台,却没有神话语的出口,供应信徒生命。
- 3. 第三层——七倍的瘟疫临到 (21-22 节)
- 1) 瘟疫:这些瘟疫表征教会中信徒之间的难处(林前一11)。
- 2) 野兽横行: 这表征教会中有凶暴的人 (徒二十 29) 起来, 夺去信徒生命的出产, 教会人数减少, 以致交通荒凉。
- 4. 第四层——七倍的击打 (23-26节)
- 1) 有刀剑临到: 这表征教会中有弟兄相争, 弟兄相争乃是神惩治的标记。
- 2) 有瘟疫临到: 这表征教会中有某种属灵的传染病。这病的「病菌」主要是借着论断、说闲话散播的。

- 3)被交仇敌的手中:这表征教会中的信徒要落在仇敌手里,遭仇敌攻击。
- 4) 断绝粮食的供应:这表征教会中属灵的供应要断绝,闹属灵的饥荒,以致信徒得不到饱足。

神的管教都是为了爱和挽回:神的同在也提醒我们,他的同在是那一位公义的神,不是那一位溺爱的爸爸,是那一位公义的神。他有慈爱带领我们走在他的祝福里面,但是当我们悖逆,当我们软弱,当我们赖在地上不肯走在神的心意当中的时候,他会实行管教,因他是公义的,神不要我们继续走在那个错谬的道路上。

【诗歌】释放我心灵

圣灵求你光照我心 触摸我灵 痛悔我一切罪愆 使我得以重生 不再做罪的奴仆

耶稣求你充满我心 释放我灵 断开我一切枷锁 使我得以自由 从此做义的奴仆

释放!释放!荣耀的释放 我不再被罪恶捆绑 释放!释放!奇妙的释放 我已得自由与释放

充满我心 充满我心 耶稣求你充满我心 释放我灵 释放我灵 耶稣求你释放我灵 (桥段)

释放! 释放! 荣耀的释放

我不再被罪恶困绑

释放! 释放! 奇妙的释放

我已得自由与释放

【C3 心对心】68 从咒诅到祝福的路

「你们若不听从我,不遵行我的诫命,厌弃我的律例,厌恶我的典章,不遵行我一切的诫命,背弃我的约, 我待你们就要这样:我必命定惊惶,叫眼目干瘪、精神消耗的痨病热病辖制你们。你们也要白白地撒种, 因为仇敌要吃你们所种的。」(利二十六 14-16)

- 1. 不听神的话遭受咒诅:人悖逆神:1) 厌烦不听真道;2) 厌恶不行真道;3) 背弃不信真道。受到神多层多次的遭受惩罚,以迫使他们悔改。神的刑罚是循序渐进,越来越惨重的,为的就是要他们能够及时悔改,重新回到与神的关系之中。
- 1) 在物质丰盛方面: 庄稼被占, 地不出土产, 野兽吞灭牲畜。
- 2) 在平安方面:被敌人骚扰,被敌人辖管,被散在列邦中。
- 3) 在与神的关系上: 神对他们变脸, 被神逐出家园。为此, 愿我们今天都要以此为戒, 并要遵守神的诫命, 蒙神赐福。
- 2. 申命记二十八章谈咒诅的迹象: 观看《从咒诅到祝福》到祝福的短视频。为什么我们生命中,还有这种咒诅迹象? 比如说: 经济上不足、意外事故、家庭不和、精神崩溃、慢性、遗传病、不孕、自杀或非自然死亡等等。所以,我们再来看,就是说你受咒诅的结果,这些都是从申命记二八章里面出来的。受咒诅的结果就是什么? 受卑屈、不孕、疾病、贫穷、失败、击败、作尾不作头、居下不居上。那如果得祝福,就是受抬举、多产、健康、享通、成功、得胜、做头不做尾、居上不居下。同样的,我们在传福音上也要多产,不要成为不孕的,神要我们生养众多,要把福音传到地极。
- 3. 认罪要到天堂的门口:从咒诅到祝福的路,就是认罪要到天堂的门口。我们信主后我们的灵在客观的地位上是义人新造的人;但在主观的经历中我们老我肉体的天然生命还时常被过犯所胜。当信徒犯罪后必须要认罪悔改、认罪是悔的态度、然后有真正的义行才是改的行动果子!主的宝血的功效,信心支配行为,行为明证信心。基督徒对付自己的魂生命,就是认罪到天堂的门口。
- 【太三8】你们要结出果子来,与悔改的心相称。

【约壹一9】我们若认自己的罪,神是信实的,是公义的,必要赦免我们的罪,洗净我们一切的不义。

启示录的七个教会里面,有五个教会,主对她们说,「你们要悔改。」有没有听错呢?悔改不是对不信的人讲的么?悔改的道不是对不信的人传的么?圣灵是要在教会做复兴的工作,让退后的转回。圣灵向众教会所说的话,凡有耳的就应当听。

【纲要主题】68 咒诅之路违主命(一) (利二十六 14-26)

- 一、受到疾病的咒诅 (14-16 节上)
- 1.违反诫命受惩罚 (14-15 节)
- 2. 遭受疾病的辖制 (16 节上)

- 1) 惊惶惧怕
- 2) 眼目干瘪
- 3) 痨病消耗
- 4) 热病辖制

二、战败敌人的面前 (16 下-17 节)

- 1. 白白撒种徒辛劳 (16 节下)
- 2. 必败在仇敌面前 (17节上)
- 3. 被人恨恶与辖管 (17节中)
- 4. 无人追赶也逃跑 (17节下)

二、加倍惩罚白徒劳 (18-20 节)

- 1. 罪加七倍作惩罚 (18节)
- 2. 击打顽梗与骄傲 (19节上)
- 3. 天不降雨地干旱 (19节下)
- 4. 地不出产不结果 (20节)

四、儿女牲畜成荒场 (21-22 节)

- 1.罪加七倍降灾祸 (21节)
- 2. 野兽横行在中间 (22节)

六、各样灾祸从神来 (23-26 节)

- 1. 因罪受击打七次 (23-24节)
- 2. 刀剑临到神报仇 (25 节上)
- 3. 神降瘟疫作灾祸 (25 节中)
- 4. 被交仇敌的手中(25节下)
- 5. 杖被折断粮断绝 (26节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》